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Отчёт по итогам проведения недели молодого педагога 
в детском саду «Солнышко» 
СП МАОУ Южно-Дубровинской СОШ.



Со 24 по 28 октября 2022 года в соответствии с годовым планом работы на 2022-2023 учебный год, а также в рамках реализации плана мероприятий, посвященных Году народного искусства и нематериального культурного наследия России, в детском саду «Солнышко» СП МАОУ Южно-Дубровинской СОШ прошла «Неделя молодого педагога». В рамках недели проводились мероприятия, способствующие повышению квалификации, формированию потребности в саморазвитии и самосовершенствовании молодого педагога.
  	Цель данного мероприятия: привлечение внимания к молодому педагогу, его успехам и трудностям, развитие мотивации на профессиональное и личностное становление молодого педагога. 
 	В рамках недели молодого педагога прошли открытые просмотры организованной образовательной деятельности, режимных моментов, которые способствовали процессу развития профессиональных умений, накопления опыта, поиска лучших методов и приемов работы с детьми, формированию своего стиля в работе, снисканию авторитета среди воспитанников и коллег.
 	Воспитатель Мовчанюк Вера Дмитриевна показала мастер-класс «Пальчиковая гимнастика, как средство развития детей раннего возраста» с детьми 4-5 лет с целью повышения профессиональной компетентности молодого педагога по использованию пальчиковых игр в работе с детьми. 
  	Педагог-наставник  Ющенко Светлана Юрьевна  провела мастер-класс по организации совместной деятельности с детьми раннего возраста. Деятельность детей была направлена на развитие зрительного, сенсорного, тактильного   восприятия,  внимания и   мышления.
  	Музыкальный руководитель Раскенова Асель Магижановна представила практикум на тему «Сотрудничество музыкального руководителя и воспитателя», в ходе которого молодому педагогу  в доступной форме было разъяснено, что только  совместная работа музыкального руководителя и воспитателя приводит к желаемым результатам в решении задач общего музыкального воспитания дошкольника.
	Учитель-логопед Протопопова Татьяна Александровна провела консультацию-практикум «Простые секреты учителя-логопеда» с целью активизации самостоятельной работы молодого педагога, возможности заимствовать элементы педагогического опыта для улучшения собственного.
В целом отмечен рост профессиональной компетенции молодого педагога ДОУ. Открытые мероприятия позволили продемонстрировать свои таланты, поделиться с коллегами творческими наработками.
 

Старший воспитатель                           И.Г. Мальцева

