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Скажи мне — и я забуду, 
покажи мне — и я запомню, 
дай мне сделать — и я пойму.

Учитель - это важный человек в жизни каждого ученика!
Учитель оставляет в нашей жизни, после себя невидимый, на первый взгляд, след, но как же он важен! Во всех достижениях знаменитых людей, прежде всего, есть заслуга учителей. Это они, вкладывают свой непомерный труд в каждого из нас. Уже своей жизнью учат детей добру, служению людям, справедливости. 
О добром, справедливом, честном и понимающем учителе физической культуры - Евгении Григорьевиче Колтышеве, хочу рассказать я. Как много он в нас вложил души, желания идти к победе, не сдаваться ни когда и не при каких обстоятельствах, твердо стоять на ногах. А самое главное, он всегда поддержит, к нему всегда можно прийти за советом.    
Евгений Григорьевич руководит спортивными секциями: «Волейбол», «Баскетбол», «ОФП», «Лыжные гонки». Мы всегда с интересом посещаем секции, занимаемся физкультурой на уроках, формируем привычки к выполнению физических упражнений, укрепляем своё здоровье. Мы очень часто выезжаем на соревнования районного и областного уровня, занимаем призовые места. Каждая наша победа, это заслуга Евгения Григорьевича! И каждый раз, когда мы выезжаем на соревнования, он переживает за каждого из нас, всегда поддерживает. Если не одержали победы, говорит, что нет побед без поражений, и мы все вместе обязательно сделаем всё, для того, чтобы одержать победу.
[bookmark: _GoBack]Он наша поддержка, опора, наш наставник и товарищ, который всегда придёт на помощь. Наш учитель для нас пример! Мы всегда стремимся быть похожими на своего учителя. Нам повезло с учителем физкультуры! 
Мы любим своего учителя и гордимся им!  
