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Тема: “Педагог глазами детей”
Одной из самых сложных и уважаемых профессий является профессия учителя. Для учеников учитель становится важным человеком. От того, как будет педагог учить детей, зависит их будущая жизнь.
В моей школе все учителя хорошие по-своему. Каждый находит подход к детям. Мой учитель физической культуры ˗ замечательный человек. Его зовут Евгений Григорьевич. Это высокий и сильный мужчина с твёрдым голосом. Урок он начинает с пробежки и упражнений на разогрев мышц. После Евгений Григорьевич рассказывает про упражнения, которые мы будем выполнять на уроке, и объясняет их пользу и значения для физической силы. На протяжении всего урока у нас идёт диалог, где мы узнаём от учителя важные знания. Евгений Григорьевич всегда помогает исправлять ошибки. Также он проводит с учениками секций и спортивные праздники.
[bookmark: _GoBack]Я всё время хотел улучшить своё тело и начал ходить в тренажёрный зал, где также преподавал Евгений Григорьевич. Он помог мне стать сильнее. Показал, как нужно правильно подходить к тренировке тела, контролировал мои занятия и давал дельные советы. Также мне нравится Евгений Григорьевич за твердый характер, силу духа и уважение к ученикам. Хочу пожелать ему долгой и счастливой жизни и хороших учеников.
На примере Евгения Григорьевича я могу точно сказать, что педагог – самая важная и нужная на свете профессия.  
